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Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Makóváros független polgáraihoz I A politikai helyzet.

A szövetkezett ellenzék kiáltványa.
A Tisza - Lukács gárda eszeve­

szettül gázni keresztül a magyar 
nemzeten. Legszentebb jogainkat 
gonoszul tiporják s tönkre akarják 
tenni egész nemzeti létünket. Most 
legújabban a függetlenül érző s 
szabadon Író újságokra vetették 
magokat pribékjei által. Megakarják 
ölni a szabad vélemény nyilvánítást, 
belénk akarják fojtani becsületes, 
igaz magyar beszédeinket és érzé­
sünket. — És ezt az egész becste­
len, gonosz őrjöngést a fizetett bé­
rencek, a mungo-lapok helyesléssel 
s örömujjongással kisérik Dicsőítik 
Tiszáékat és a kormányt gaztetteikért.

Független polgárok!
Módotokban van, hogy ezt a bi­

tang gonoszságok megtoroljátok. 
E megtorlásra hiv most fel ben­
neteket a szövetkezett ellenzék is, 
melynek egyik kiváló vezére éppen 
a mi szeretett képviselőnk is, Justh 
Gyula. E megtorlástok abból álljon, 
hogy ne engedjetek be mostantól 
fogva házaitokba mungó-ujságot, de 
még csak kezeitekbe se vegyétek e 
pénzért csaholó, titeket gúnyoló s a 
nép legszentebb érdekeitek ellen törő 
mungö lapokat. Nem lehet igaz füg­
getlenségi. hazáért és szabadságért 
lelkesülő igaz magyar az, aki e go­
nosz időkben is, mikor a mungó- 
csorda pusziit végig ez országon, 
mungó-ujságot olvas és ezzel a 
mungó újságok azon hazugsága- j 
nak adja a lápot, mintha az igaz ! 
magyarok az ő pártjukon volná- i 
nak. Mert azzal hivalkodnak, hogy 
a makói nép a mungóknak ad 
igazat, mert sokan olvassák a hely­
beli mungó-ujságot. Ne olvassatok, 
dobjátok ki, vessétek meg a mungó- 
ujságokat. Hazafias, becsületes küz­
delmünkben ezt kéri, de el is vár­
ja tőletek a szövetkezett ellenzék. 
Ha igaz magyarok s igazi független­
ségiek vagytok, csak függetlensági 
lapokat olvastok s kiutasítjátok a 
mungó-lapok árusítóit és kidobjátok, 
megvetitek a mungó újságokat.

A becsületes nép becsületes 
jogáért küzd a szövetkezett ellen­
zék, elvárhatja, hogy e küzdelmé­
ben a nép - melyért küzd - 
becsülettel támogatja az által is, 
bpgy e nép csak függetlenségi 
újságot támogat s minden mungó- 
újsággal megszakít minden érint­
kezést !

A ki igaz magyar, tudni fogja a 
kötelességét! Az igaz magyarok rá 
fognak ismerni, hogy a ki az igaz 
magyar, de arra is, a ki - pe- 
csovics!

Ä független újságok 
üldözése.

Munkában már a fináncok is.

Statárium a Népszava ellen.
A kormány csakugyan elvesz­

tette teljesen az eszét. Őrjöngő bu- 
tasággal veti rá magát mindenre, 
ami nem egyezik a kormány véle­
ményével. Most legújabban a füg­
getlen lapok ellen uszítja kopóif. 
Nem képes a kormány tűrni a be­
csületes, igaz hangokat. A szabad 
véleméuy nyilvánítás rettenetesen 
fáj a fülének.

Semmise se volt a mostani kor­
mány hatalom egy-egy tettéhez ké­
pest a hat év előtti darabontgaráz­
dálkodás egész pusztítása. Sokkal 
inkább tőnkretettek Tiszáék-Lu­
kácsék minden jót ebben az or­
szágban, mint annak idején Fejér- 
váryék - Kristóffyék.

Kristóffyék is"üldözték a szabad 
sajtót, de már ennyire nem mertek 
menni, mint most Lukácsék.

Nincs az az elitélő kifejezés, 
melylyel méltóan tudnék jellemez­
ni ezt az eljárást, amit a kormány 

I a sajtó ellen elkövet. Teljesen meg- 
I akarja törni s kipnsztitani a függet- I lenül s becsületíeídolgozó újságokat. 

A Népszavát már nemcsak a 
vasutakról tiltotta ki, nemcsak az 
utcai elárusitást nem engedi meg, 
hanem most még hatalmi terror­
ját is alkalmazásba vette e lap 
tönkretételére.

Budapesten fináncok járják sorra 
a trafik üzleteket, ahol eddig a 
Népszavát árusították s megfélem­
lítéssel és fenyegetéssel erőszakol­
ják az üzletek tulajdonosait arra, 
hogy a Népszava árusítását beszün­
tessék. Aki nem engedelmeskedik, 
attól megvonják a trafikengedélyt.

Igazán felforr az embernek a vére 
s ökölbe szorul a kezünk a gazsá­
gok ilyen folytatásának a hallatára.

Hát hol is vagyunk tulajdonké­
pen és mik is vagyunk hát ?

Nincs több joga ebben az or­
szágban ennek a nemzetnek, mint 
a legutolsó ázsiai vagy afrikai nép­
törzsnek rablófőnökeivel szemben:

Hát mi lesz még, mi következik 
még ezután. Hát nem érzik még 
most sem ezek a bitangok, hogy 
feszül, nagyon feszül a húr. Hát 
nem sejtik, hogy ez a húr már 
nem soká elpattan s agyon vágja 
ezt az egész gonosz bandát?

Hát csak feszítsék minél jobban !
Mi csak örülni fogunk, ha a húr 
— elpattan.

Megszállták a fővárost.
Elhangzott az utolsó szó, Tisz 

szava, mely páitkülömbség nélkii 
arra hívja, fel a magyar politikuso 
kát, hogy a nyári szünet alatt tőiül 
telhető erővel igyekezzenek elsírni 
tani azt a rombolást, melyet juniui 
Tiki törvénytiprása és az' azóta el 
követett alkotmány rombolása vit 
véghez. Valóban érdekes jelenség 
Az könyörög a békéért, aki a bábon 
viharszelét felidézte.

Tisza a béke megteremtésére hivje 
tel a politika illetékes faktorait s t 
munkapárt kapva-kap a békehango­
kon. Ez természetes és érthető ' is 
mert amint a háború folytatása 
egyedül a munkapárt vesztét jelenti 
az esetleges béke tengődő életének 
rövid időre való meghosszabbítását 
jelenthetné.

j Az egyesült ellenzék elhatározásá- 
I hói és az ország általános hangulatá- 
: ból azonban bátran azt kövotkeztet- 
: betjük, hogy a két és fél hónapos 
! parlamenti szünet nem a béke meg- 
I teremtését, hanem a hare fokozot- 
j tahi) előkészítését fogja eredmé- 
! nyezni. A nyári szünet alatt meg- 
i moz.^ul az egész ország népe s azt 
! a rövid időt leszámítva, amikor az 
j aratás nehéz munkája tartja fogva 
I 11 lakosság legnagyobb részét, a 
I népgyülések hangos agitációs beszé­

détől fog viszhangzani az egész 
ország.

A szuronyos korgon eltűnt a par­
lament elől, de ősszel valószínűleg 
még nagyobb hadseregre lesz szük­
ség, hogy elnyomja a népek milliói­
nak érzését és mogvédclmezze a 
nemzet hangja elől a cinkosokat, 
akik a nemzet legdrágább kincseit 
rabolták el.

Hogy ebben hol látja Tisza a bé­
kére való hajlandóságot, azt egye­
dül ő tudhatja.

A szélrózsa minden irányából fegy­
veres népet szadit a vasút Budapest 
fölé. Mintha mozgósítás volna s í 
fővezér hadseregének zömét Buda 
pest területén akarná koncentrálni. A 
legkülönbözőbb szinti hajtókák tűn­
nek fel a főváros utcáin, piros, sár­
ga, zöld hajtókás bakák nézik bá­
mészkodva a hatalmas palotákat, kék- 
ruhás bosnyákok, fejükön a bódítás 
f-zzel járják be a ligeteket, nehogy 
eltévedjenek az utcák labirinthusá- 
ban.

Négy uj ezred szállta meg a fővá­
rost, amelynek területét hat rayonra 
osztották fel s minden rayon élére 
ogy osztrák tábornokot állítottak.

Miért a nagy készülődés ? Hcnki 
sem tudja. A főváros népe csendes 
és esze ágáaan sincs támadóiad fel­
lépni egy őt elnyomó hatalommal 
szemben. Azt az utálatot pedig, a 
mnly minden józan polgár a Tisza— 
Lukács rezsim iránt érez, egy egész 
hadsereggel sem lehet a szivekből 
kiirtani.

— Újabb fizetni való. A városi ta­
nács mai üléséből kifolyólag utasí­
totta az adóhivatalt, hogy az elmúlt 
évben készült aszfalt költségeit irja 
elő és azt a háztulajdonosoktól 
hajtsa be.

A kiadóhivatal vezetője:
Réthy László.

Öngyilkos leány.

A Marosba ölte magát
Ma reggel, mikor feljött a nap, 

egy fiatal leány ődöngött a Maros 
parton, kiről többen látták az élet- 
untságot, észrevették az elkesere- 

I dettségef. Az embereket azonban 
I hívja az élet nehéz munkája. Mind- 
I azok, kik a leányt látták, elfoglalt­

ságuknál fogva nem sokat törőd­
tek vele. Ment kiki dolga után.

Később azonban ugyanazon le­
ánynak ruháit találta meg egy 
munkás, kit a hajnali órákban a 
Maros partján sétálni látott. Azon­
nal jelentést telt róla a rendőrsé­
gen, hol mar Ratkag Károly né 
éppen jelentene, hogy az éjjel Ro­
zália nevű 17 éves leánya eltűnt a 
háztól.

A szegény öreg asszonynak, mi­
kor hallotta a munkás jelentését, 
mindjárt rossz sejtelmei támadlak 
és lesietett a Marosra. A sejtelem 
nem csalt. Ratkayné a Marosparton 

I talált ruhákban eltűnt leányának 
ruháit ismerte fel.

A leány öngyilkosságára vonat­
kozólag az anya a rendőrségnél 
elmondotta, hogy leánya különös 
szeretettel olvasta a ponyva-iroda­
lomnak kedélyt rontó rémregényeit.
E káros dolgok olvasásával töltötte 
úgyszólván minden ideiét ugyany- 
nyira, hogy minden házi dolgát 
elhanyagolta e miatt.

A szerencsétlen leány az elmúlt 
napokban állandóan egy rémre­
gényt olvasott és a ház körül úgy­
szólván semmit sem csinált. E mi­
att anyja tegnap délután megdor­
gálta. A helytelen olvasmányok ál­
tal megromlott és túlságosan érzé­
kennyé vált fiatal lélek nagvon 
zokon vette a jogos anyai dorgá­
lást, elsápadva tette le a könyvet 
és többé nem szólt senkihez "egy 
szót sem, hanem az éjjel felkelt és 
kiszökött az anyai házból. A Ma­
rosra ment, hol a kora reggeli 
órákban a Maróba ugróit. Látni 
nem látta ót senki, midőn a Ma­
rosba ugrott, de a parton maradt 
ruhák, nemkülönben a lábnyomok 
bizonyossá teszik, hogy a minden 
komoly ok nélkül érzékeny leány 
eldobta magától az élelet.

A szerencsétlen leány degenerált 
és ponyvairodalom fércmunkáitól 
meghódított lelke nem vetett szá­
mot azzal, hogy rémes tettével 
örök gyászt borított az életben 
egyébként is sokat szenvedett édes 
anya lelkére.
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Családi tragédia.
Öngyilkosság az

anya miatt.
A minap Tiszaszászfalu határá­

ban a 105. számú őrház melliett 
az arra járó munkások egy borzal­
masan összeroncsolt gyermek holt­
testére akadtak. A csendőrség a 
hullában Szocskó Pál 14 éves ti- 
szaszászfalusi iskolásgyermeket ös- 
merte fel. A csendőrség rögtön 
megindította a nyomozást, amely­
nek folyamán megállapították, hogy 
Szocskó Fái öngyilkos lett. Éjjel 
a vonat elé feküdt s az halálra gá­
zolta. A nyomozás még egy má­
sik sötét hátterű dolgot is kiderí­
tett. Azt, hogy a kis gyermek az 
anyja miatt lett öngyilkos, meri 
félt egy bekövetkezendő családi 
tragédiától.

Szocskó Pál tiszaszászfalui lakos 
évekkel ezelőtt kivándorolt Ameri­
kába. Felesége távolléte alatt egyik 
falubeli legénynyel viszonyt kez­
dett. A viszonynak következményei 
lettek. Ez tudomására jutott az 
Amerikában levő férjnek s a múlt 
hónapban levelet irt feleségének, a 
melyben szemére veti csalfaságát. 
Ezt a levelet egy másik levél kö­
vette. Abban azt irta az elkesere­
dett férj, hogy rövidesen hazajön, 
és ha igaz, hogy hűtlen lett hozzá, 
megöli.

Ez a levél kezébe került a 14 
éves Palinak. A gyermek, aki meg­
értette a levél tartalmát, félt a he­
következendő családi tragédiától s 
elhatározta, hogy öngyilkos lesz. 
Tervét végre is hajtotta.

Mikor a tiszaszászfaluiak meg­
tudták az esetet, Szócskánál meg­
akarták lincselni s rsak a esend­
őn védelemnek köszönhette, hogy 
agyon nem verték a fellázadt falu­
siak. Az öngyilkos kis gyermeket 
ma délelőtt temették el az egész 
falu részvéte mellett.

s •

Biztosítom
ja @ 5

hu nem bánja meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

te--- “ öj

Vidor Manó
müórás és ékszerész üzletét 
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 

kávéház mellett.

Munkás sorsa.
Halál munka közben.

Tény az, hogy ha bármilyen 
óvatos is a munkás ember, mégis 
állandóan ki van téve a szeren­
csétlenségnek és a legtöbb eset­
ben a halállal végződő katasztró­
fának.

Alábbi közleményünkben is egy 
munkás ember halálos szerencsét­
lenségéről kell megemlékez­
nünk.

Maga az eset különben a követ­
kező :

Mezei István napszámos ember 
nehány társával Görbe Sámuel 
gazdálkodó megbízásából egy ko- 
tárkát szállított ki özvegy Bálint 
Jánosné udvaráról Görbe Sámuel 
tanyájára.

A nehéz kotárkát itthon annak 
rendje-módja szerint feltettek a 
szállító kerekekre és megindultak 
a tanya felé.

Mezei István jó ideig ballagott 
a kotárka mellett, de megunta ezt, 
azonkívül a tikkasztó hőség elől 
is a hüs árnyat adó kotárkába 
akart menekülni.

Midőn fellépett a kotárka ajtajá­
hoz, elszakadt az a kőtél mely- 
lyel a kotárka a vontató tengely­
hez volt erősítve és a feszítő 
csapáfa agy vágta fejbe a sze­
rencsétlen munkást, bogy az 
nyomban szörnyet halt.

A szerencsétlenül járt munkást 
kocsira tették és behozták a köz­
kórház halottas kamrájába hol 
holnap felbonczolják, hogy nem 
terhel-e valakit haláláért fele­
lősség ?

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Junius 29. Szomb. Római kath. 
Irenaeus üör. kath. 15. Amosz pr. 
Nap kél 4 óra 5 perckor, nyugszik 8 
óra 0 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a kővetkező időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváltozás várható, sok helyütt 
zivataros esővel. Sürgönyprognózis : Me­
leg, elvétve csapadék, ziva árok. Déli hő­
mérséklet: 24.8 Celsius.

- Justh Gyula elutazása. Justh 
Gyula, a függetlenségi és 48-as 
párt elnöke, tornyai birtokára uta­
zott, ahonnan holnap visszaérkezik 
a fővárosba. Budapesten csak egy 
napot fog tölteni és onnan Karls- 
badba utazik, ahol négy hétre ter­
vezett kúráját fogja megkezdeni.

- Hivatalvizsgálat. Hervay István 
alispán Dózsa Sámuel vármegyei 
tiszti ügyész közbenjöttével ma 
délelőtt folytatta a városnál a hiva­
talok vizsgálatát. Ma az árvaszéket 
vizsgálták, hol megfelelő rendet ta­
láltak.

- Jóváhagyott alapszabály. A 
miniszter ma arról értesítette Csa- 
nádvármegye alispáni hivatalát, 
hogy a nagylaki ipartestület kebe­
lében alakult békéltető bizottság­
nak alapszabályait jóváhagyta.

- Kitüntetett tanító, Zzbolyszky 
Mihály apátfalva! tanítónak a vallás-

és közoktatásügyi miniszter a tan­
ügy körül szorzott érdeme elismeré­
séül 200 korona személyi pótlékot 
utalványozott ki.

— A téglagyár kéménye. Megír­
tuk már, hogy a téglagyár kémé­
nye megrepedezett és a ledöléssel 
fenyeget. A városi tanács mai ülé­
sén foglalkozott ezzel az ügygyei, 
hol Pákli Kálmán városi gazdasá­
gi szaktanácsos kérte a kémény 
megerősítését. A városi tanács ak­
ként határozott, hogy mielőtt a 
nagy költséget igénylő munkát 
foganatosítaná, kikéri a szegedi 
iparfelügyelőség véleményét.

- A közönség figyelmébe. A mi
közönségünknek általában az a 
szokása, hogy szeptemberben mikor 
kezdetét veszi ez iskolai beírás, a 
szükséges születési bizonyítványok­
ért tömegesen keresik fel az anya­
könyvi hivatalt úgy, hogy az egyéb 
elfoglaltsága mellett a közönség 
követeléseinek megfelelni nem ké­
pes. Ezt elkerülendő, az anyaköny­
vi hivatal már most felhívja a szü­
lőket, gyámokat, hogy az iskolai 
beíráshoz szükséges anyakönyvi 
kivonatokat és bizonyítványokat 
már egész augusztus havában ki­
adja és pedig az Óvodások és ele­
mi népiskolaiak részére bélyeg- 
mentesen, mig a felsőbb iskolába 
lépők részére egy koronás bélyeg­
gel. Ez alól kivételt csak a sze­
génységi bizonyítvánnyal bírók 
képeznek.

BirtokváltozásoK. Diós András 
és neje Kardos Krisztina megvette 
Mándoki Ferenc és neje Bernit Ka­
talin 2575 népsorszám rí házát 4U00 
koronáért. Szűcs Ferenc ös neje 
Baranyi Julianna megvette Baranvi 
Antal és neje Simon Rozália honvédi 
házát 800 koronáért. Szabó Imre és 
neje Varga Julianna megvette Szilá­
gyi Sándor és neje Endrei Erzsébet 
1320 népsorszámu házát 7350 koro­
náért. Szabó Péter és neje Joó Rozá­
lia megvette Szabó .János, István, 
Erzsébet és Ferenc 2047 népsor- 
számu házát G400 korona vétel­
árban.

— Megkerült karék. Még az elmúlt
év őszén elvesztett valaki az Eötvös­
it teán egy gyémánt kővel kirakott 
karékot. Ezt a drága ékszert ma va­
laki megtalálta és a rendőrségre 
vitte. Most tehát a károsult a drága 
jószágot a hivatalos órák alatt a 
rendőrségnél átveheti.

— Éjjeli betörök. Az elmúlt éjjel 
Magyarbánhegyesen Franki .Jakab 
kereskedő üzletébe az ajtó felfeszi- 
tése után betörtek Szák András, 
Cseloncszky András, Tagár János 
és Kolonky István és onnan 60 koro­
nát elloptak. Tettüket azonban a 
csendőrség csakhamar kiderítette és 
megindult ellenük a bünfenyitő el­
járás.

— Tűz a vidéken. Ma délelőtt Bat- 
tonyán Dúl József 4 éves és test­
vére, a 7 éves Viktor a szalma és 
széna mellett gyufával játszottak, 
melyek csakhamar lángra lobbantak 
és hamuvá égtok. A kár körülbelül 
1000 korona.

Duhaj legények. K. Fodor Jó­
zsef, Hcvczi Ferenc és Szabó And­
rás kevermesi legények az éjjel 
minden ok nélkül megtámadták az 
utcán Fetró Mihályt és Petró Ba­
lázst, kiket agyba-főbe vertek. A du­
haj legények ellen megindult az el­
járás.

— „Pesti Hírlap' a második félév 
küszöbén előfizetésre hívja fel a 
magyar újságolvasó közönséget. A

Pesti Hírlap ma az ország legjobb, 
legbővebb tartalmú és legelterjed­
tebb lapja. Póldányszáma napr ól­
napra 120 ezer, ami vasárnapokon 
és nevezetesebb események alkalmá­
val 150 erre emelkedik, tehát oly 
szám, melyet nálunk még a legol­
csóbb boulevard lapok som értek el. 
Tartalma napról napra legbővebb és 
legváltozatosabb. Mindennap legalább 
két, vasárnapokon 5—6 tárcát és 
elbeszélést közöl, a leggazdagabb 
hir- és vegyes-rovat mellett, sport - 
és szinház-roáata a legbővebb; a 
szerkesztői üzenetek minden nap 
kivétel nélkül egész oldalt foglalnak 
el. Ily tartalombőség példáját napi­
lapnál egész Európában alig talál­
hatjuk. Politikája radikálisan szabad­
elvű, demokrata és minden irányban 
független. Munkatársai közé számítja 
a jelenkor legjobb nevű és legnép­
szerűbb Íróit, mint Gárdonyi Géza, 
Molnár Ferenc, Móricz Zsigmond. 
Holtai Jenő, Szomaházy István, Por­
zsolt Kálmán, Abonyi Árpád, Murai 
Károly, Színi Gyula, Lengyel Meny­
hért, Szabóné Nogáll Janka, Lux 
Torka, Erdős Ronée, Bokor Malvin, 
Pakots József, Pásztor József, Szász 
Zoltán, Csergő Hugó, líáskai Ferenc, 
Tömörkény István, Várad! Antal, 
Gell ért Oszkár, Lampérth Géza, 
Kézdi Kovács László, stb. A Pesti 
Hírlap külön kedvezményeket is 
nyújt előfizetőinek. Ilyenek : a I'csti 
Hírlap nagy képes naptára, melyet 
minden előfizető ingyen fog kapni 
karácsonyi ajándékul és a Divat- 
Salon cimü divatujság kedvezményes 
áron való megrondolhetéso. Ily kö­
rülmények közt méltán mondható 
a Pesti Hírlap Magyarország legna­
gyobb és legolcsóbb napilapjának, 
molyét magunk is melegen ajánlunk 
a t. olvasóközönség figyelmébe. Elő­
fizetési ái a egy hóra 2 korona 40 
fillér, negyedévre 7 korona, a Divat- 
Salonnal együtt negyedévre 9 ko­
rona. Ennek előfizetése mindig a 
kezdő hónap 15-ikőtől számítódik. 
Megrendelhető postautalványnyal a 
Pesti Hírlap kiadóhivatalában . Buda­
pest, V. Váci-körút 78.

Harcias leány.
Botrány egy tiszti banketten.
A kassai hadtest uj parancsnoka, 

Boroevics Szvetozár, a kit csak nem­
rég helyeztek át Zágrábból Kassára, 
mostanában szcmleuton járja be a 
parancsnoksága alá tartozó helyőrsé­
geket. A hadtestparancsnok tegnap­
előtt Munkácson járt, a hol kellemet­
len incidens esett meg vele.

A tisztikar este a nagyvendéglő­
ben vacsorát adott a hadtestparancs­
nok tiszteletére s a lakoma vidám 
hangulatban zajlott, mikor a pincér 
egyszerre Boroevicshoz hajolt és a 
fülébe súgta, hogy egy hölgy akar 
beszélni vele. Boroevics fölkelt és a 
terein egyik sarkába húzódott, a hol 
inár várta a hölgy : Hirthl munkácsi 
alezredes leánya. A beszélgetés 
mindössze néhány másodpercig tar­
tott és erőszakos csattanóval fejező­
dött be: az alezredes leánya arcul- 
ülőtte a hadtestparancsnokot.

Természetesen kínos zavar támadt 
erre a szokatlan incidensre. Hirthl 
kisasszony elsietett, a hadtestpa­
rancsnok pedig lemondott a banket 
folytatásáról. Hogy mi volt az oka a 
hölgy támadásának, biztosan nem 
tudják, de beszélik, hogy Boroevics 
súlyosan megsértette az alezredest 
azzal, hogy nem engedte meghívni a 
vacsorára.

A szemle után ugyanis a parancs­
nok az összes tisztekkel kezet fogott.

ÉRTESÍTEM a tisztelt 
minden fi

t KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat, hogy 
de minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-

mentes pálin­
kák, valamint rumok ésjea-rumok». legelőnyösebb be­

szerzési forrása

Irltz Sámuel özv. 
cégnél MAKÓ.
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A mikor azonban az alezredeshez 
ért, nem nyújtott neki kezet, hanem 
így szólt hozzá :

— Az alezredes urat felmentem a 
tiszteletemre rendezett vacsora 
alól!

Az alezredes elsápadt és haza­
ment. Leánya, a mikor meghallotta 
apja sérelmét, elment a bankett 
színhelyére, a Csillag-étterembe, a 
hol az incidens lejátszódott.

Alti valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

KÖZGAZDASÁG.

A makói piacról.
Szilárdak az árak.

Makóvárosának mai hetipiacára 
is épugy, mint az előzőre, szokat­
lanul sok búza és kukorica került 
fel. Nagy mennyiséget hoztak a 
helybeliek, de jóval többet a vidé­
kiek, különösen, mint minden al­
kalommal, a torontáli községek.

Előre kell bocsátani, hogy a 
gabonaárak, dacára annak, hogy 
áru nagymennyiségben volt a pia­
con, igen szilárdak, sőt mondhat­
ni emelkedőben voltak. És mint a 
tőzsdei ár alakulatok és spekulá­
ciók mutatják, ez az áremelkedés 
mindaddig nem fog esni, mig az 
uj búza nem jelenik meg a piacon. 
Akkor újabb árhullámzásra van 
kilátás, sőt ez egész biztosra ve­
hető. Innen van az, hogy most a 
jó ár mellett igyekszik meglevő 
készletén túladni a termelő.

Dacára annak, hogy a mai he­
tipiacon bőségben volt búza, tehát 
elég nagy volt a kínálat, mégis a 
búza követve a budapesti gabona- 
tőzsdei árakat a makói hetipiacon 
is jól kelt, mert métermázsájáért 
fizettek 22 korona 40, 22 korona
60 fillért is.

Az áremelkedésben nyomon 
követte a búzát a kukorica. 
Ebből az áruból is kellő mennyi­
ség került a piacra. Sőt azt lehet 
mondani, hogy a kukoricát még 
inkább keresték, mint a búzát. 
Ilyen körülmények között ma már 
a kukoricáért fizettek métermá­
zsánként 21 koronát, sőt később 
10 — 20 fillérrel többet is.

Regény. 
Szerelem a sírig

vagy (95)

tál indulhat, az egyetlennel, mely 
összeköttetésben áll az aixi és an- 
necyi vonatokkal.

Egyébiránt mielőtt Párisból tá­
voznék, értekeznie kellett kartársa­
ival bizonyos ügyeknek későbbre 
halasztása végett. Mindez elfoglalja 
egész délutánját.

Valóban csak nyolc óra tájban 
érkezett a lyoni pályaházba, hol 
gyorsan megebédelt és vonalra ült. 
Csaknem az egész éjszakát álmat­
lanul töltötte s másnap tiz órakor 
szállt ki Anneceyben, honnan egy 
kocsi egyenesen Charvinesbe vitte.

A mint felha olt a lépcsőn, a ház 
gyászosan csöndes tekintete azzal 
az előérzettel töltötte el, hogy ké­
sőn érkezett.

Anyja a kocsizörgésre kisietett s 
már a folyosón volt. Minden szó 
nélkül görcsösen átölelte a fiát, 
azután eszy szobába vezelte, mely­
nek táblái bevo.tak csukva és ahol 
a viaszgyertyák fényénél Serraval 
Marius már megmerevedetten feküdt 
halálos ágyán.

Serravalné karjaiba zárta Jeant 
s hangos zokogás közt pár szóval 
elmondta előtte atyjának utolsó 
perceit.

(Folyt. köv).

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K. 50 fill.

#8 Mal síiv sión vészele.
MÁSODIK RÉSZ.

I.
Felkelt az asztaltól és a törvény­

székre akart menni, midőn ajtóján 
csöngettek.

Inasa egy táviratot hozott be az 
irodába.

„Apád súlyos beteg. Szélütés. Jer 
gyorsan.

Anyád.“
Felindult hanfbnlhagyta meg az 

inasnak, hogy készítsen elő min­
dent ! gyorsan el kell utaznia. Majd 
elgondolta, hogy bármint siessen is, 
csak az esti kilenc órai villamvonat

Van szerencsém a n. é. közönség 
h. tudomására hozni, hogy az isko­
lai növendékek részére a nyári szü­
netben

tánctanfolyamot
tartok, melyet július hó 6-áti kezdek 
meg s mindvégig a legszigorúbb il­
lem, legnagyobb felügyelőt mellett 
folytatok és pedig két csoportban, 
olyképpen, hogy délelőtt a kisebb, a 
délutáni órákban a nagyobb növen­
dékek nyernek oktatást úgy a mo­
dern táncokban mint az ezekkel ösz- 
szefiiggésben levő csinos testtartás­
ban és a társas érintkezésben is.

Mindkét tanfolyamon tanítom a 
szokásos táncokon kívül az ámen­
ként, a hatlépéses lengyelkét, a grati- 
annát. Továbbá csinos részleteket a 
magyar balettből és a dzsentri bosztont.

Ezenkívül külön boszton-kurzust is 
tartok, minden este 7—8 óráig.

A tanítás helye gróf Vay utcai 
házamban kizárólag e célra épült s 
elegánsan berendezett tánctermem.

Beiratkozni ott lehet egész nap.
Magánoktatást is adok, akár ház­

nál akár tánciskolámban.
A in é. közönség nagybecsű párt­

fogását kérve maradok kiváló tiszte­
lettel :

Schwartz Miksa
588 oki. tánctanitó.

Báró Jósika 
utca 4 sz. a.ELADÓ TELEK.

200 négyszögöl belle-
• I, _i_ ja Értekezni lehet ugyan-lek eladÖ. ott Bállnth János 

tanítóval.
5Ö6.

harmonikát
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

Budapest. Jóisel-könil 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 
Fényképes árjegyzék ingyen

kiló számra jutányosán kapható a

Makói Független Újság
o o kiadóhivatalában, o o

111, évfolyam 3.

Meghívó.
„Az Első Földeáki Hengermalom 

mint Szövetkezet (korlátolt felelős­
séggel) Földeákon, a községháza 
nagy termében 1912. évi junius hó 
30-án (vasárnap) délután 2 órakor

alakuló közgyűlést tart
melyre a már belépett tagok és az 
érdeklődők meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. Az alapszabályok alkotása, 

elfogadása és a megalakulás ki­
mondása.

2. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság megválasztása.

3. Az igazgatóság fölhatalmazása 
a további teendőkre.

Kelt Földeákon, 1912. junius 20.
601. A szervező bizottság.

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a

Makói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

Iritz Sámuel özv. cég

ITALÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „
„ 8 „ „ „ 4.— „
„ 10 ,. „ , 5.— „
„ 5 „ borpálinka 3.— „
A valódiságért a cég felelősséget 

vállal.

Aratásra és cséplésre
olcsó pálinkák,
SÖrÖk árban szerezhe­

tők be :

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGM0ND R^rfbsazner-
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. — Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. 4S„.

Két-három tanulóleány
havi fizetéssel azonnal felvé­
tetik. — Hol ? Megmondja a 
590 kiadóhivatal.

eredeti KÖBANYAI 
gyári töltésű jó és 

tiszta sört óhajt inni, for­
duljon Iritz Sámuel céghez.

VARAZSFUVOLA. íí

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes­

et) acél trombitahangga! és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

j
.
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Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! ■
Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- BS 

séggel, hogy a Csala-íéle házban (Püspökház mellett) jjg

uri= és magyarszabó üzletet nyitottam. {§
Raktáron tartom a legújabb divatu ffi

angol, francia, brüni és hazai szöveteket, j
A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- 
és magyar ruhát. — Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű B 
úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- 89 
ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb gg 
törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- ggj 
kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- «

fogását kéri
Bl

Kecskeméti Mihály S
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.) ®

4flflflflBBBBBBBBBflflBBBBBBBfl>Q
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a

az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WAGNER „Hangszer király“-
nál BUDAPEST, József-körut 15 -1. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.
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A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária- 
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép­

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével

LIPTÁK BÉLA
urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a ti. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bácher‘-féle egy és többvonó ekék és 

ta ajmüvelő eszközök.
A világhírű „Meliclhar-féle „Unicum Drill" sorvetőgép 
Az ,,Imparator“ műtrágyát is sorbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston“ kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.

JOHNSTON

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - vételkötelezettség 
nélkül - felvilágosítással szolgál :

Bächer Rudolf és Melichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

293 Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.
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PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai:

Lüszter felöltők II. 12. K-tóI. Női ingek 1.70 K-tóí
Lüszter „ 1. 15.- „ Háló kabátok 1.80
Delén blúzok 3.- „ Női nadrágok 1.-
Hímzett „ 3.90 „ Fűző védő III. 1.20 „
Csipke 5.- „ Fűző védő II. 2.40 ,.
Párnák „ I 70 ., Fűző védő 1. 3.- „
Paplan lepedők 5.- „

Szigorúan
szabott
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffen és
Lüszter alsók!

ixm* j

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
Fejkötök ! Pique paplanok!

tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

iztos sikert érhet el 1
aki venni, bérelni, 
eladni, bórbeadni, 
bármit ismertté

tenni ,a„y ér-g Függet|en Újság1""'”
tékesiteni akar1

Rikkancsok felvétetnek
utján.

a kiadóhivatalban.
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Tubarózsa-EL“ az arcról kiütést, szeplőt 
,, és májfoltot a legbizfosatr 

KeilOCS ban elmulaszt. 1 tégely 1
korona, Tubarózsa=haikenőcs ? hai Lés baiusz növését

------------------------- —--------------- legjobban elősegíti 1
1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-htilgypor, 1 korona. — Tuba- 
o o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH Lrrk~l,;i|* szöllömoly és gyümölcs féreg 
fele KOCnillíiH irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre I — Egy adag 400 négyszögöl területű szőllő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENEl SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 

Telefon-szám : 127. Telefon-szám : 127.
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Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


